



适应社会需求 让学生全面发展

长清区实验中学打造学习型、科研型、创新教育引领型教师队伍

稳固根基 培养学习型教师

培养学习型教师,不仅利于教师个体,更利于整个学校发展和学生发展。教师的学习,可以使自身紧跟时代发展,更新知识,获取所需求是的时代信息,能够让教师重塑自我,增强教育教学能力,增强自身竞争力。

长清区实验中学不仅创造教师学习氛围,还为教师学习舍得投入。比如积极支持教师参与各种学习活动,请进专家来,优秀教师讲课送出去。每个学期还为每位教师订阅两种期刊。

而真正体现学习型教师特点的,还是学校定期开展的实验中学“教育教学管理论坛”。它体现了老师读书学习的广度和深度,更体现了老师在自己所从事的领域的深度。

3月9日,由副校长陈洪斌主持的本学期第一期论坛开始。题目是:智慧众筹 共谋发展——新学期年级工作计划交流论坛。

随后几个月,副校长朱传平作《教育关系学与教师领导力》的报告,为老师们带来一场关于教育的饕餮盛宴。还有长清区实验中学全体领导干部在校长王金池的带领下,继续开展管理论坛交流,在阶梯教室一起聆听了来自实验小学长兴校区校长张颖的“链古今再谈管理中的三立”的报告,长清区实验小学副校长赵姗“热点新闻带给管理的启示”的报告,实验小学于华校长《一句话的建设》的报告。教导处主任曹秀平的“古为今用,浅谈《学记》”教学方法的报告。曲义梅主任演讲,教师应该活出“自我觉醒”——读郑杰《给教师的一百条新建议》。张忠雷主任的守正创新,臻于至善——从《道德经》中关于“善”的阐发谈开去。贾祯兰主任主讲的科研背景下我校教师自发学习力的案例研究。实验中学质检中心主任王培亭的论坛题目为《提高学习力“从把事做好”开始》。

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。为了造就一支高素质专业化创新型教师队伍,让学生得到全面发展,适应社会发展需求,长清区实验中学着力打造学习型、科研型、创新教育引领型教师队伍。“只有这样的教师队伍才能跟上时代潮流,才能承担起现代教育的重任,才能办好人民和学生满意的教育。”实验中学校长王金池如是说。



长清区实验中学“学生自主管理学院”现场会。

创新引领教师激发学生创新思维

另外,实验中学还着力打造两支队伍:创新教育引领教师队伍和学生自主管理引领团队。

长清区实验中学在校长王金池的带领下,于2018年9月创办了创新教育社团,形成了一支引导学生创新的团队。学校还打造学生自主管理引领团队。2018年初二级部创立“学生自主管理学院”,级部主任冯培德是学院的“导师”。

自主管理学院成了实验中学一道亮丽的名片,初二级部不仅召开过现场会,还多次被新闻媒体报道。

在创新教育课程实施之初,学校邀请了陈明泉教授来为学生们做了为期两周的演讲。100位对创新教育陌生而又好奇的学生们,带着对知识的渴望认真聆听着陈教授的演讲。学生们记忆犹新的是,陈教

授看到学生开始举手时,就高声赞扬说:“这,便是创新发明的第一步,勇气!”

陈教授告诉同学们,创新的第二步是,敢于有常人没有的想法,敢于讲出常人不敢讲的答案。陈教授告诉同学们,要培养一个善于发现生活中“不方便”的习惯,善于运用创新发明的眼光看待这些“不方便”,并有努力改变它、改造他的勇气和想法,并努力实践。

创新教育社团是学生创新的阵地。每周四下午一二节课是创新教育社团的活动时间。在每周的社团课上,学校理科综合主任尹跃华带领其他的物理老师为学生进行创新指导。在同学们大胆创新和老师们的悉心指导下,2019年第十一届“山东省少年儿童发明”暨2019年度李登海少年儿童发明奖评

选中,长清区实验中学初三二级部创新教育社团取得了省一等奖1项、省二等奖3项、省三等奖7项的好成绩。

即使因为疫情推迟开学,同学们也没有停下创新脚步。疫情期间,长清区实验中学举行了“第一届长清区实验中学科技创新大赛”,在线上提交资料并进行评选。

长清区实验中学在2020年申请了创新实验基地,致力于将学校打造成适合学生成长、发展的创新校园,将创新作为学校的校本课程和一大特色。

相信,在长清区实验中学“发展每一个,精彩每一个”的教育理念引导下,实中弟子将会不断开动脑筋,发扬创新精神,向思想的更高峰前进,在创新的道路上越走越远。

学科主任周爱民,在论坛上所做的报告题目为《在学习中遇见真实的教育》……

科研兴教 向钻研要质量

科研兴教,科研兴校,向教育教学科研要质量。实验中学引导教师结合自己的教育、教学工作,寻找突破点。不仅涌现出一批科研型教师,而且这些教师的研究都极大促进了自己的教学工作。

教科室主任贾祯兰不仅自己爱好科研,对学校的教科研工作也颇有研究。她在论坛讲话中叙述了自己的科研经历。她主持的区“十一五”规划课题2010年度微型课题“七年级上英语词汇有效教学”研究成果在2012年12月通过集体鉴定,准予结题。2016年参与的区教研室英语教研员王东良老师主持的山东省教学研究一般课题“初中英语课外作业设计与检查研究”在2018年1月通过了专家组的鉴定,经审核,同意结题。2019年她申报的区教育科学微型课题成功立项,目前在研中。

赵承娟老师在科研方面有独特建树。从她的教研、科研成果科研看出:2002年12月,她就在全国中小学英语教师能力大赛山东赛区获一等奖,随后奖项不断。仅仅是2019年后,她就获得一师一优录像课《How do you go to school》区教研室一等奖、区局教学能手,今年4月,她的家教微课:《宅家抗疫,作为家长应如何控制好自己情绪》入选济南市家教资源双百作品……

毕霄燕也是科研爱好者。近三年的她的科研成果有:区十三五规划课题《思维导图在英语教学中的运用》结题。论文《初中英语教学与网络资源的融合》,知网发表。国家级子课题结题。市级一般课题《在初中英语语篇教学中培养学生阅读技能的研究》成功立项,在研……

(通讯员 刘洪柱)



山东省工业旅游示范点 “食安山东”示范企业

长清春酒

清香纯正 回味悠长
郭府酒业只做纯粮酒

山东郭府酒业有限公司 长清·孝里 0531-58680999